



MĚSTSKÝ ÚŘAD PŘÍBRAM OBECNÍ ŽIVNOSTENSKÝ ÚŘAD

Tyršova 108, 261 19 Příbram I, tel.: 318 402 211, fax: 318 498 258, e-mail: e-podatelna@pribram-city.cz
ID datové schránky města Příbram: 2ebbrqu, IČ: 00243132

PRODEJ LIHU A LIHOVIN – UPOZORNĚNÍ podnikatelům

Dne 17.10.2013 nabyla účinnosti novela živnostenského zákona 309/2013 Sb., která upravila živnostenské oprávnění k prodeji lihu a lihovin.

V minulosti prodej lihu a lihovin spadal do náplně živností Výroba, obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona, Hostinská činnost, popř. jej bylo možno uskutečňovat i v rámci koncesí Silniční motorová doprava osobní nebo Vnitrozemská lodní doprava apod.

V současné době je prodej lihu a lihovin zcela vyčleněn a patří výhradně do obsahové náplně koncesované živnosti Výroba a úprava kvasného lihu, konzumního lihu, lihovin a ostatních alkoholických nápojů (s výjimkou piva, ovocných vín, ostatních vín a medoviny a ovocných destilátů získaných pěstitelským pálením) a prodej kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin.

Každý podnikatelský subjekt, který v rámci své činnosti líh nebo lihoviny prodává, je tedy povinen mít vystaveno živnostenské oprávnění na tuto koncesovanou živnost.

Podnikatelé, kteří byli ke dni účinnosti uvedené novely oprávnění líh a lihoviny prodávat (obchody, restaurace, kavárny, vinotéky, dálková doprava, lékárny a podobně), jsou oprávněni v této činnosti pokračovat po dobu 6 měsíců od novely zákona, tj. do 17.04.2014.

Po uplynutí této doby je prodej možné uskutečňovat výhradně na základě udělené koncese. V průběhu těchto 6 měsíců mohou tito podnikatelé podat žádost o udělení koncese, žádost nepodléhá správnímu poplatku.

Pro prodej lihu je postačující vlastnit oprávnění pouze v částečném rozsahu - „Prodej kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin“.

Pro tento rozsah není předepsána žádná odborná způsobilost, tzn. není potřeba dodávat žádné další doklady. Jedinou podmínkou pro vydání koncese je splnění podmínky bezúhonnosti (rejstříky trestů si živnostenský úřad žádá sám).

Upozorňujeme podnikatele zabývající se prodejem kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin, že nejpozději do 17.04.2014 je třeba požádat o udělení koncese opravňující k této činnosti. Od 17.04.2014 je prodej lihu a lihovin možný pouze na základě koncesované živnosti Prodej kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin.

Provozování činnosti bez tohoto oprávnění bude posuzováno jako neoprávněné podnikání.

MĚSTSKÝ ÚŘAD
PŘÍBRAM
- 158 -

Ing. Ota Hauptmann
vedoucí obecního živnostenského úřadu